

## रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय, जबलपुर



असफलता की चुनौती को स्वीकार करने की स्किल ही सफलता का मूल मंत्र—एसपी सिद्धार्थ बहुगुणा

हर परिस्थितियों को स्वीकार कर कार्य भावना के साथ आगे बढ़ें— कुलपति प्रो मिश्र

रादुविवि में 10वां निःशुल्क 'रोजगार मेला' उद्घाटन समारोह, आज होगा समापन

जबलपुर 16 दिसम्बर। रानी दुर्गावती वि.वि. के कौशल विकास विभाग विज्ञान भवन में आयोजित 10वें रोजगार मेला के उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि पुलिस अधीक्षक जबलपुर श्री सिद्धार्थ बहुगुणा ने कहा कि असफलता ही सफलता के मार्ग को प्रशस्त करती है, इससे सीख कर ही प्रत्येक प्रतिभागी अपनी सफलता के मार्ग को प्रषस्त कर सकते हैं। आत्मविश्वास एवं सकारात्मकता की शक्ति से स्वयं को उर्जावान रखते हुए हमेशा आगे बढ़ने का प्रयास करते रहें।

उद्घाटन सत्र में छात्रों द्वारा जिज्ञासा के रूप में एसपी श्री सिद्धार्थ बहुगुणा से सवाल किए जिसमें छात्रों ने पूछा कि, मोटिवेटेड रहने के लिए क्या किया जा सकता है—आप कार्यक्षेत्र में आने वाले तनावों को कैसे मैनेज करते है—मनोवैज्ञानिक रूप से कैसे सक्षम बना जाए एवं प्रशासन द्वारा कैसे मदद मिलेगी। हर जगह अनुभव को ही वरीयता क्यों प्रदान किया जाता है।

एसपी श्री सिद्धार्थ बहुगुणा ने उक्त सभी प्रश्नों के सहज भाव में उत्तर देते हुए कहा कि अभिप्रेरणा के लिए सदा सकारात्मकता के साथ न छोड़ें एवं कार्यक्षेत्र में सभी को चुनौतियां आती हैं उनको स्वीकारते हुए आगे बढ़ना ही निदान है, मनोवैज्ञानिक सलाह आवश्यक है इसको सभी के लिए विशेषकर पेण्डेमिक के परिप्रेक्ष्य में भी मानसिक स्वास्थ्य हेतु प्रधानता देनी आवश्यक हो चुकी है। अनुभव जहां भी मिले अवश्य कार्यभावना के साथ लेते रहना चाहिए।

रोजगार मेला के उद्घाटन सत्र की अध्यक्षता करते हुए कुलपति माननीय प्रो. कपिल देव मिश्र ने कहा कि तकनीकी कौशल के साथ आज आत्मविश्वास एवं प्रस्तुतीकरण कौशल आवश्यक है रोजगार मेला में छात्र-छात्राएं आत्मविश्वास के साथ कम्प्यूनिकेशन स्किल, प्रेजेंटेशन स्किल से स्वयं

को प्रस्तुत करें और सफलता-असफलता दोनों परिस्थिति को स्वीकार कर कार्य भावना के साथ आगे बढ़ें।

विशिष्ट अतिथि श्री रोहित सिंह कौशल, वित्त नियंत्रक, रा.दु.वि.वि. ने 10वां वृहद रोजगार मेला का आयोजन विश्वविद्यालय द्वारा किया जाना बहुत ही अहम् एवं महत्त्वपूर्ण है, जिस हेतु साक्षात्कार कौशल के महत्व को बताया एवं सभी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं प्रदान की।

### **30 से अधिक कंपनियो ने भागीदारी की-**

कैरियर गाइडेंस, काउंसलिंग, ट्रेनिंग एवं प्लेसमेंट प्रकोष्ठ संयोजक प्रो. सुरेंद्र सिंह ने कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत करते हुए कहा कि 10 वां निःशुल्क वृहद रोजगार मेला कैरियर गाइडेंस, काउंसलिंग, ट्रेनिंग एवं प्लेसमेंट प्रकोष्ठ, रादुविवि द्वारा शिक्षण विभागों एवं विश्वविद्यालय से सम्बद्ध समस्त महाविद्यालयों के छात्र-छात्राओं हेतु तीन दिवसीय "10वां निःशुल्क वृहद रोजगार मेले" का आयोजन किया जा रहा है, इसमें लगभग 30 से अधिक कंपनियो ने भागीदारी की। इस दौरान 1800 रजिस्टर्ड प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया।

इस दौरान म.प्र. राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन ब्लाक पनागर के सहायक ब्लॉक प्रबंधक रिषा पाण्डेय, हितकारिणी महिला महाविद्यालय सहित कई महाविद्यालयों के छात्र रोजगार मेले में शामिल हुए।

कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि सुश्री सीमा पटैल, कार्यपरिषद सदस्य, एवं श्री एस.एल.कोरी, क्षेत्रीय प्रबंधक, सैडमैप जबलपुर, प्रो सुनीता शर्मा, डॉ निपुन सिलावट, श्री विवेक राजपूत, प्रो. अशोक दास गुप्ता, डॉ विकास सिंह, रीतेश चौरसिया, महावीर त्रिपाठी आदि उपस्थित रहे।

कार्यक्रम का संचालन डॉ मीनल दुबे एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ अजय मिश्रा ने किया। दिनांक 17 दिसंबर 2021 को समापन अपरान्ह 3.00 बजे से किया जाएगा।